Priklad 1 N2

Poradatel¢ matematické soutéze koupili balicky bonbonii v celkové ¢astce
700 K¢&. Kdyby kazdy balicek byl o 8 K¢ levnéjsi, mohli by za tytéz penize
nakoupit o 10 balickl vice. Vypocitejte cenu jednoho balicku drazsich bonbdont
a kolik by mohli ocenit soutézicich, kdyby koupili levnéjsi bonbony.

Reseni:
x....pocet balick
a... cena jednoho balicku

x-a=700
(x+10)-(a—8) =700

x-a=(x+10) - (a—8) A a=22

X

8x% 4+ 80x — 7000 = 0

D = 230400
xl —_ _35
xz - 25

Cena drazsiho balicku bonbonti je 700 <+ 25 = 28 K¢
Kdyby koupili levné&;jsi bonbony, mohli by ocenit 25 + 10 = 35 soutéZzicich.



Priklad 2

Vyteste v R rovnici:

ReSeni:

Podminky:

X>—-6ANx>2

K = {3}

logs(x + 6) —logs(x —2) =2

logs(x + 6) —logs(x —2) =2
x+6
loggx_2=2
x+6
T x—2
9x —18=x+6

8x = 24

x =3

N2



Priklad 3 N2

Na jedné misce vah lezi hrouda zlata a na druhé misce tii Ctvrtiny stejné hroudy
a jesté ti1 Ctvrtiny kilogramu. Vahy jsou v rovnovaze. Za kolik korun mohu
vSechno zlato prodat, jestlize jeden gram zlata vykupuji 20.3.2025 za 860 Kc¢?

ReSeni:

m .... hrouda zlata

3 N 3
mEgMmTy
4dm =3m + 3
m =
Hrouda zlata vazi 3kg
Dohromady méam 3 + %- 3= 124+9 = 24—1kg
0,001kg ... ... ... ... ....860 K¢
21k K¢
21
__4 _ N
X = 0,001 860 = 4515000K¢

Vsechno zlato mohu prodat za 4 515 000 K¢.



Priklad 4 N2

Mys okusuje syr tvaru kvadru o rozmérech x, y, z. Za sedm dni byly vSechny
rozmé&ry polovi¢ni. Na kolik dni zbyva mysi syr, jestlize kazdy den sni stejné
mnozstvi syra? Vasi odpovéd’ zdlivodnéte (obrazkem, vypoctem, ...)

ReSeni:

l.den....V; =xyz

1 1 1 1
7. den....V7 —EX'Ey'EZ—Evl
| = 7dni

Zbyva syrna 1 den



Priklad 5

Upravte vyraz:

ReSeni:

32a°®

(12—81_(1
8a? 2a
a+9

a+0,

a # 19

9
2a?

)

32a°
a? — 81 (1 9)_
8a? 2a 2a%)
a+9
32a® a+9 a—9

" @-9)(a+9) 8a’

2a?

2a

N2



